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Емоції відображають суб’єктивне ставлення людини до оточуючого світу 
та до самої себе. Розуміння емоційного стану іншої людини, вміння 
невимушено відгукнутися на переживання інших людей, психологи називають 
емпатією.Помірна емпатійність – невід’ємна риса викладачів, адже працюючи 
зі студентами, потрібно вміти відчути їхній емоційний стан, співпереживати, а 
інколи і передбачити реакцію студентів у певних ситуаціях. Емпатія сприяє 
встановленню міжособистісних відносин.  

Викладаючи навчальний матеріал через своє сприйняття, свій досвід, 
педагог виражає своє ставлення до нього. Відкрита позиція викладача 
допомагає студентам побачити навчальний матеріал у новому ракурсі, 
сприяючи розвитку уяви та творчого мислення; створює під час занять 
атмосферу відвертості, довіри, формує справжній інтерес до навчального 
матеріалу. Важливими показниками емоційної культури викладача є емоційна 
стійкість та емоційна виразність. Саме високий рівень емоційної стійкості 
дозволяє протистояти розвитку синдрому “емоційного вигорання” та емоційної 
напруги в педагогічній діяльності. Окрім емоційної стійкості, викладачеві 
необхідна емоційна чуйність, швидке і різноманітне емоційне реагування на 
емоційні прояви студентів, тобто емоційна гнучкість, що полягає у здатності 
виявляти багатство емоційних переживань й адекватно їх виражати зовні, 
зокрема за допомогою міміки. 

Отже, одним із важливих завдань у професійній діяльності викладача є 
вміння керувати своїми емоціями, почуттями, оволодіння емоційною 
культурою, бо лише у культурному середовищі можуть сформуватися 
спеціалісти, здатні вільно і широко мислити. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ГУМАНІСТИЧНИХ МЕТОДІВ-ОДНА З ПРОВІДНИХ 

УМОВ ГУМАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ЕКОЛОГІВ 
  

Науково-технічна революція буде спрямована на прогрес  тоді, коли її 
здійснюватиме гуманістично спрямована особистість. Постає завдання 
формування такої особистості за допомогою родини, навчального закладу, 
довкілля. Проблемам гуманізації системи освіти взагалі, вищої школи зокрема, 
присвячені праці Г.Балла, І.Беха, А.Бондар, Т.Буяльскої, С.Гончаренко, 
І.Зязюна, А.Капської, І.Кузнецової, Ю.Мальованого, О.Мороза, Н.Ничкало, 
тощо.  
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Гуманізація освіти передбачає створення змісту, форм і методів навчання й 
виховання, які забезпечують ефективний розвиток індивідуальності – її 
пізнавальних процесів, особистісних якостей, таких умов, за яких людина може 
і прагне навчатися, особисто зацікавлена в тому, щоб сприймати навчальні і 
виховні впливи. Класифікація методів навчання викликає певні труднощі, тому, 
що в основі їх назв лежать найрізноманітніші ознаки. Відповідно до мети 
нашого дослідження та з використанням результатів наукових досліджень А.М. 
Льовочкіної, С.Д. Деребо та В.А. Ясвіна ми намагалися здійснити  
класифікацію методів навчання, спрямованих на гуманізацію освітньої 
підготовки студентів-екологів. 

1. Методи формування екологічної свідомості, мислення, виховання 
екологічних цінностей. 

2. Методи формування суб’єктивного ставлення до природи. 
3. Методи практичної взаємодії із світом природи. 
Фомування екологічної свідомості, розвиток екологічного мислення, 

виховання екологічних цінностей, є ефективними, коли під час практичних 
занять з екологічної психології доречно використовуються активні методи 
навчання: демонстраційний експеримент, круглий стіл, ділова гра, „мозковий 
штурм”. Демонстраційний експеримент (н-д, гра „Горіхи”) полягає в тому, щоб 
продемонструвати студентам актуальність проблем екологічної освіти, а також 
формування екологічної свідомості.Круглий стіл як активний метод вивчення 
екологічної психології полягає в обговоренні психологічних проблем взаємодії 
і взаємовпливу людини і навколишнього середовища.„Мозковий штурм”, на 
відміну від попереднього методу – це евристична бесіда, предметом якої є 
проблемна ситуація. До методів формування суб'єктивного ставлення до 
природи належать: екологічна ідентифікація, екологічна емпатія, екологічна 
рефлексія, розроблені основоположниками екологічної психології С.Д. Деребо 
та В.А. Ясвіним. [1; 336-345]. 

Важливим завданням ВНЗ є необхідність навчити студентів-екологів 
розуміти цілісність природи Землі, єдність її процесів, зв’язок людини з 
природою. З огляду на це, актуальним є використання методів практичної 
взаємодії із світом природи. Одним із них є польові практики, під час яких 
вирішується навчальна мета й завдання з обов’язковим компонентом 
екологічної освіти і природоохоронної діяльності. Важливим і ефективним 
методом пізнання об’єктивної дійсності на рівні екосистем є спостереження у 
природі. При застосуванні цього методу  у студентів розвивається почуття 
причетності до природи, відчуття її натхненності, що не дозволить людині 
ставитися до природи не гуманно. Бінарним методом екологічно-
гуманістичного навчання є організація мережі екологічних стежок. Вони 
можуть бути найрізноманітнішими за науковою спрямованістю – ботанічними, 
зоологічними, геологічними, історичними, а також комплексними ландшафтно-
екологічними і здійснюватися як пішоходами, лижниками, байдарочниками, 
туристами і розраховуватися як на дорослих так і на дітей [2].  

Крім зазначених вище методів навчання екологічної психології вважаємо 
доцільним використання аудіо-візуальних методів. Найпоширенішими 
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навчальними аудіовізуальними засобами є фільми, комп’ютерні ігри. Цікавим 
аудіо-візуальним методом навчання є відкрита дискусія в інтернеті – ньюс 
групо. Ньюс – це короткі тексти (точка зору, документ, дискусійна стаття), які 
можуть читати всі користувачі і кожен може залишити свій коментар. 

Викладачі ВНЗ впроваджуючи гуманістичні методи навчання покликані 
запобігати чи обмежувати проникнення антигуманістичних тенденцій у 
навчальний процес закладів освіти. 
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КОМУНІКАТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ОСНОВНИЙ НАПРЯМ 
ФОРМУВАННЯ ЕЛІТАРНОЇ ОСОБИСТОСТІ 

 
На сучасному етапі розвитку інтеграції й глобалізації зростає конкуренція 

серед спеціалістів, яких випускає вища школа. Саме тому важливим є перехід 
до нових спеціалізацій в галузі магістратури. В українському освітньому 
просторі постала нагальна потреба у формуванні нового світогляду й  підходу 
до втілення в навчальний процес ефективних технологій, які допоможуть 
молодим фахівцям реалізовувати свій потенціал, знаходити оригінальні 
рішення професійних завдань, виводити на новий рівень партнерську 
інтеракцію, застосовувати структуру й етапи комунікації, комунікативні 
техніки, вміти здійснювати партнерські перемовини, засвоювати  основні етапи 
конфліктної взаємодії й виходу з конфлікту, набувати навичок роботи в 
команді, не припускатися помилок у своїй діяльності, у спілкуванні, у 
взаємостосунках, навчитися втілювати в життя свої ідеї й проекти, послуги й 
продукти, вміти писати історії текстів, що успішно продаються. 

З метою реалізації завдань «Комунікативного менеджменту» слід 
зосередити увагу на різних формах навчання, починаючи від шоу-лекцій, 
презентацій, різноманітних технік і завершуючи тренінгами. Зазначені форми 
навчання допоможуть магістрантам розвинути в собі потенціал нових знань, 
нового мислення, нових підходів до реалізації себе як успішної особистості. 
Новий підхід до навчання магістрантів дасть змогу позбавитися старих звичок, 
стереотипів і методів комунікації, що призвело до ментальних помилок, 
деградації суспільства, в якому знецінені патріотизм і  духовність. Тому 
завданням нашої спеціалізації є вміння швидко змінювати менталітет, 


